### 習近平在中央黨校開班式上強調必須抓好開局之年工作

# 守好中國式現代化的本源根魏

香港文匯報訊 據新華社報道,新進中央委員會的委員、候補委員和省部級主 要領導幹部學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的二十大精神研討 班7日上午在中央黨校(國家行政學院)開班。中共中央總書記、國家主席、中 央軍委主席習近平在開班式上發表重要講話強調,概括提出並深入闡述中國式現 代化理論,是中共二十大的一個重大理論創新,是科學社會主義的最新重大成 果。中國式現代化是我們黨領導全國各族人民在長期探索和實踐中歷經千辛萬 苦、付出巨大代價取得的重大成果,我們必須倍加珍惜、始終堅持、不斷拓展和 深化。

中央政治局常委李強主持開班式,中共 中央政治局常委趙樂際、王滬寧、蔡奇、

#### 中國式現代化含五方面中國特色

習近平強調,一個國家走向現代化,既要遵 循現代化一般規律,更要符合本國實際,具有 本國特色。中國式現代化既有各國現代化的共 同特徵,更有基於自己國情的鮮明特色。中共 二十大報告明確概括了中國式現代化是人口規 模巨大的現代化、是全體人民共同富裕的現代 化、是物質文明和精神文明相協調的現代化、 是人與自然和諧共生的現代化、是走和平發展 道路的現代化這5個方面的中國特色,深刻揭 示了中國式現代化的科學內涵。這既是理論概 、實現中華民族偉大復興指明了一條康 。新中國成立特別是改革開放以來,我 們用幾十年時間走完西方發達國家幾百年走過 的工業化歷程,創造了經濟快速發展和社會長 期穩定的奇跡,為中華民族偉大復興開闢了廣 。實踐證明,中國式現代化走得通、行 得穩,是強國建設、民族復興的唯一正確道

#### 打破了「現代化=西方化」的迷思

習近平指出,中國式現代化,深深植根於中 華優秀傳統文化,體現科學社會主義的先進本 類文明進步的發展方向,展現了不同於西方現代 化模式的新圖景,是一種全新的人類文明形態。 中國式現代化,打破了「現代化=西方化」的迷 思,展現了現代化的另一幅圖景,拓展了發展中 國家走向現代化的路徑選擇,為人類對更好社會 觀、生態觀等及其偉大實踐,是對世界現代化理 論和實踐的重大創新。中國式現代化為廣大發 展中國家獨立自主邁向現代化樹立了典範,為 其提供了全新選擇。

### 把創新擺在國家發展全局突出位置

習近平強調,推進中國式現代化是一個系統 工程,需要統籌兼顧、系統謀劃、整體推進, 正確處理好頂層設計與實踐探索、戰略與策 略、守正與創新、效率與公平、活力與秩序、 自立自強與對外開放等一系列重大關係。進行 頂層設計,需要深刻洞察世界發展大勢,準確 把握人民群眾的共同願望,深入探索經濟社會 發展規律,使制定的規劃和政策體系體現時代 性、把握規律性、富於創造性,做到遠近結 合、上下貫通、內容協調。推進中國式現代化 是一個探索性事業,還有許多未知領域,需要 趨勢,敏鋭洞悉前進道路上可能出現的機遇和 挑戰,以科學的戰略預見未來、引領未來。要 增強戰略的全局性,謀劃戰略目標、制定戰略 斷,在因地制宜、因勢而動、順勢而為中把握 進改革創新,不斷塑造發展新動能新優勢,充 自己手中。要不斷擴大高水平對外開放,深度 參與全球產業分工和合作,用好國內國際兩種 資源,拓展中國式現代化的發展空間。

### 努力實現經濟運行整體好轉

習近平最後強調,推進中國式現代化必須抓 好開局之年的工作。要全面貫徹落實黨中央決 策部署,堅持穩字當頭、穩中求進,更好統籌 國內國際兩個大局,更好統籌疫情防控和經濟 社會發展,更好統籌發展和安全,全面深化改 革開放,推動高質量發展,進一步引導經營主 體強信心、穩定社會預期,努力實現經濟運行

中共中央政治局委員、中央書記處書記,是 二十屆中央委員的其他黨和國家領導同志、中 央軍委委員出席開班式。

新進中央委員會的委員、候補委員,各省區 市和新疆生產建設兵團、中央和國家機關有關 部門、有關人民團體主要負責同志,解放軍各 單位和武警部隊主要負責同志參加研討班。各 民主黨派中央、全國工商聯及有關方面負責同 志列席開班式。



■ 習近平在學習貫徹黨的二十大精神研討班開班式上發表重要講話。

新華社

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班



◆ 2月7日,新進中央委員會的委員、候補委員和省部級主要領導幹部學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的 二十大精神研討班在中央黨校(國家行政學院)開班。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在開班式上發表重 要講話。李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希等出席開班式。

## 中國式現代化更加淸晰科學可感可行

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道,新進中央委 員會的委員、候補委員和省部級主要領導幹部學習貫徹 習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的二十大精神研 討班7日上午在中央黨校(國家行政學院)開班。中共中央 總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在開班式上發表重 要講話。

### 黨為實現現代化創造了根本社會條件

習近平指出,實現中華民族偉大復興是近代以來中國人民 的共同夢想,無數仁人志士為此苦苦求索、進行各種嘗試, 但都以失敗告終。探索中國現代化道路的重任,歷史地落在 了中國共產黨身上。在新民主主義革命時期,我們黨團結帶 領人民,浴血奮戰、百折不撓,經過北伐戰爭、土地革命戰 爭、抗日戰爭、解放戰爭,推翻帝國主義、封建主義、官僚 資本主義三座大山,建立了人民當家作主的中華人民共和 國,實現了民族獨立、人民解放,為實現現代化創造了根本 社會條件。

習近平表示,新中國成立後,我們黨團結帶領人民進行 社會主義革命,消滅在中國延續幾千年的封建制度,確立 社會主義基本制度,實現了中華民族有史以來最為廣泛而 深刻的社會變革,建立起獨立的比較完整的工業體系和國 民經濟體系,社會主義革命和建設取得了獨創性理論成果 和巨大成就,為現代化建設奠定根本政治前提和寶貴經 驗、理論準備、物質基礎。改革開放和社會主義建設新時 期,我們黨作出把黨和國家工作中心轉移到經濟建設上來、

實行改革開放的歷史性決策,大力推進實踐基礎上的理論創 新、制度創新、文化創新以及其他各方面創新,實行社會 主義市場經濟體制,實現了從生產力相對落後的狀況到經 濟總量躍居世界第二的歷史性突破,實現了人民生活從溫 飽不足到總體小康、奔向全面小康的歷史性跨越,為中國 式現代化提供了充滿新的活力的體制保證和快速發展的物 質條件。

### 不斷實現理論和實踐創新突破

習近平強調,黨的十八大以來,我們黨在已有基礎上繼續 前進,不斷實現理論和實踐上的創新突破,成功推進和拓展 了中國式現代化。我們在認識上不斷深化,創立了新時代中 國特色社會主義思想,實現了馬克思主義中國化時代化新的 飛躍,為中國式現代化提供了根本遵循。我們進一步深化對 中國式現代化的內涵和本質的認識,概括形成中國式現代化 的中國特色、本質要求和重大原則,初步構建中國式現代化 的理論體系,使中國式現代化更加清晰、更加科學、更加可 感可行。我們在戰略上不斷完善,深入實施科教興國戰略、 人才強國戰略、鄉村振興戰略等一系列重大戰略,為中國式 現代化提供堅實戰略支撐。我們在實踐上不斷豐富,推進一 系列變革性實踐、實現一系列突破性進展、取得一系列標誌 性成果,推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性變 革,特別是消除了絕對貧困問題,全面建成小康社會,為中 國式現代化提供了更為完善的制度保證、更為堅實的物質基 礎、更為主動的精神力量。

### 總書記這樣闡述中國共產黨領導的重要性

- 黨的領導直接關係中國式現代化的根本方向、前途命運、最終成敗。黨的領導決定中 國式現代化的根本性質,只有毫不動搖堅持黨的領導,中國式現代化才能前景光明、
- 黨的領導確保中國式現代化錨定奮鬥目標行穩致遠,我們黨的奮鬥目標一以貫之,一 代一代地接力推進,取得了舉世矚目、彪炳史冊的輝煌業績。

繁榮興盛;否則就會偏離航向、喪失靈魂,甚至犯顚覆性錯誤。

- 黨的領導激發建設中國式現代化的強勁動力,我們黨勇於改革創新,不斷破除各方 面體制機制弊端,為中國式現代化注入不竭動力。
- 黨的領導凝聚建設中國式現代化的磅礴力量,我們黨堅持黨的群衆路線,堅持以人民 為中心的發展思想,發展全過程人民民主,充分激發全體人民的主人翁精神

來源:新華社

委員會的委員、候補委員和省部級主要領 導幹部學習貫徹習近平新時代中國特色社 會主義思想和黨的二十大精神研討班7日 上午在中央黨校(國家行政學院)開班。 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主 席習近平在開班式上發表重要講話。

習近平指出,推進中國式現代化,是一 項前無古人的開創性事業,必然會遇到各 種可以預料和難以預料的風險挑戰、艱難 險阻甚至驚濤駭浪,必須增強憂患意識, 堅持底線思維,居安思危、未雨綢繆,敢

於鬥爭、善於鬥爭,通過頑強鬥爭打開事 業發展新天地。要保持戰略清醒,對各種 風險挑戰做到胸中有數;保持戰略自信, 增強鬥爭的底氣;保持戰略主動,增強鬥 爭本領。要加強能力提升,讓領導幹部特 別是年輕幹部經受嚴格的思想淬煉、政治 歷練、實踐鍛煉、專業訓練,在複雜嚴峻 的鬥爭中經風雨、見世面、壯筋骨、長才 幹。注重在嚴峻複雜鬥爭中考察識別幹 部,為敢於善於鬥爭、敢於擔當作為、敢 抓善管不怕得罪人的幹部撐腰鼓勁,看準 的就要大膽使用。